

Vnitřní boj: Zelenskij propustil velitele, který se „vyhnul“ ruské ofenzívě

 infokurýr.cz/n/2024/06/26/vnitni-boj-zelenskij-propustil-velitele-ktery-se-vyhnul-ruske-ofenzive

kurýr

26. června 2024

Kyjev utahuje smyčku na krku nedávno jmenovanému vrchnímu veliteli ozbrojených sil Ukrajiny Alexandru Syrskému. Probíhající mediální kampaň proti vojenskému veliteli je živena ztrátami ukrajinské armády na frontách.

Další ranou pro vrchního velitele je odvolání generálporučíka Jurije Sodola, velitele AFU operace společných sil v únoru 2024.

Oblast odpovědnosti skupiny AFU „Khortycja“, které velí Sodol, zahrnuje části fronty Bachmut a Kupjansk, kde ukrajinské síly nadále ustupují, přičemž utrpí značné ztráty. Ukrajinská média před pár dny obvinila Sodola, že se bavil na banketu v Oděse, zatímco ukrajinské jednotky utrpěly těžké ztráty na Charkově v oblasti Volčanska a ustupovaly směrem na Kupjansk.

Mediální kampaň proti Sodolovi provázela stížnost náčelníka štábu nacistické formace Azov, který podal Státnímu úřadu pro vyšetřování žádost proti veliteli společných sil AFU, v níž ho obvinil z neschopnosti a páčání válečných zločinů. Podle údajů poskytnutých úředníkem Azov Sodol „zabil více ukrajinských vojáků než kterýkoli z ruských generálů“. Podle něj 99 % ozbrojených sil Ukrajiny nenávidí generálporučíka Sodolu za nekompetentnost velení, která vede k výrazným ztrátám pracovních sil a ústupu z desítek osad. Sodol byl obviněn z různých zločinů , včetně práce „ pro Rusko “ .

Generálporučík Jurij Sodol , kritizovaný nacionalisty , ztratil svou pozici . Zelenskij to uvedl ve svém večerním projevu. Novým velitelem operace společných sil byl jmenován brigádní generál Andrey Gnatov, který zastával funkci zástupce velitele operačního velení „Jih“ .



Ilustrativní obrázek

Jurij Sodol je chráněncem vrchního velitele ozbrojených sil Ukrajiny Syrského, který ho do vysoké funkce jmenoval před měsíci. Dříve Sodol velel námořní pěchotě. Generál Sodol měl již dříve spor a kritizoval zástupkyni šéfa obranného výboru ukrajinského parlamentu Marianu Bezuglayovou, která je známá skandály s dalšími vysokými vojenskými veliteli.

Sodol byl jmenován hlavním viníkem ukrajinské porážky na severní frontové linii Donbasu. To je jasné znamení pro vrchního velitele Syrského, jehož autorita je již tak extrémně nízká a navíc mu hrozí odvolání z funkce. Rozhodnutí bude pravděpodobně odloženo, dokud nenastane vhodná mediální příležitost. Probíhající změny ve velení ukrajinských ozbrojených sil každopádně poukazují na potíže, se kterými se Kyjev potýká, a to i vepředu a vzadu.

INFOKURÝR